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Q.1. 

Données Objet Outil Unité 

10 Capsules produites Donnée brute Milliards 

277 L’investissement Donnée brute Millions de francs 

350 Les emplois créés Donnée brute / 

5.9 Chiffre d’affaires Donnée brute Milliards de francs 

7 Chiffre d’affaires Taux de variation % 

15 Vente des machines et accessoires Proportion % 

5.9 Chiffre d’affaires Donnée brute Milliards de francs 

20 Les ventes aux « gros » clients Proportion % 

 

Q.2. 

Pour le doublement de la capacité de son usine (= capital fixe), Nespresso va devoir faire une dépense d’investissement, c’est-à-dire réaliser un achat de capital fixe 

mesuré par la Formation Brute de Capital Fixe (F.B.C.F.). Le Chiffre d’affaires (C.A) n’a qu’un lien indirect avec la capacité d’investir car le chiffre d’affaires doit d’abord 

permettre de rémunérer les fournisseurs qui apportent les consommations intermédiaires (C.I). On obtient alors la Valeur Ajoutée (VA = CA-CI) qui permet de rémunérer 

le facteur travail au travers de la masse salariale puis le capital fixe au travers de l’Excédent Brut d’Exploitation (E.B.E.). Il faut ensuite encore soustraire les prélèvements 

obligatoires réalisés par les A.PU. Enfin, le profit ou bénéfice net devrait lui permettre de réaliser des dépenses d’investissement, cependant ce profit pourrait aussi être 

versé sous forme de dividendes à ses actionnaires.  

Q.3.  

Un syndicat est une association de personnes destinée à la défense de leurs intérêts professionnels communs. En tant qu’association les syndicats appartiennent donc au 

Secteur Institutionnel (S.I) des Institutions Sans But Lucratif au Service des Ménages (I.S.B.L.S.M.) puisqu’ils rendent des services non marchands aux ménages.  

Q.4. 

Les entreprises et les salariés coopèrent car ils ont pour objectif commun la création de valeur, valeur ajoutée qu’ils pourront ensuite se partager. Or pour ajouter de la 

valeur il est nécessaire de combiner du travail et du capital fixe afin d’ajouter de la valeur aux C.I apportées par les fournisseurs. Ainsi, l’entreprise se doit de coopérer avec 

les salariés qui apportent le facteur travail et les salariés de coopérer avec l’entreprise qui leur met à disposition le facteur capital.  

Les salariés auront alors pour intérêt que les salaires soient le plus élevés possibles et l’entreprise que l’EBE puis le profit soient le plus élevés possible. D’où les possibles 

conflits autour du partage de la valeur ajoutée.  

Q.5. 

Il faut ici calculer 15% du chiffre d’affaires qui est de 5.9 milliards de francs. Or 15% s’écrit mathématiquement 15% x 5.9 milliards donc 0.15x 5 900 000 000 = 885 000 000 

→ On retrouve bien la phrase du texte « reste donc près de 5 milliards pour la vente de capsule ».  



Ainsi, le niveau du chiffre d’affaires lié aux machines et accessoires est de 885 millions de francs.  

Part des ventes directes aux clients dans le C.A = [ C.A ventes directes aux clients / C.A total] x100 =  [4.3 / 5.9] X 100 = 73% 

Les ventes directes aux clients représentent 73% du chiffre d’affaires de Nespresso.  

Q.6  

 

Chiffre d'affaires

Machines et accessoires Ventes distributeurs Ventes directes


